
4. domáćı úkol – MIN301 – podzim 2022 – odevzdat do 9.12.2022

Řešte diferenciálńı rovnici
y′ = y2 − e3xy2

s neznámou funkćı y(x). Konkrétně,

a) Popǐste všechna řešeńı zadané rovnice.

b) Určete řešeńı y(x) splňuj́ıćı počátečńı podmı́nku y(0) = 1 včetně definičńıho oboru funkce
y(x).

c) Rozhodněte, pro které c existuje řešeńı splňuj́ıćı počátečńı podmı́nku y(0) = c definované
na celé reálné ose.

Řešeńı:

a) Proměnná lze separovat a rovnici řešit integraćı, obecné řešeńı je tvaru

y(x) =
1

−x + 1
3
e3x + C

, C ∈ R

spolu s konstantńım řešeńım y = 0.

b) Z podmı́nky y(0) = 1 dopoč́ıtáme C = 2
3
. Definičńı obor, pro obecné C, je omezen

podmı́nkou f(x) := −x + 1
3
e3x + C 6= 0. Derivaćı funkce f(x) zjist́ıme, že tato funkce

má globálńı minimum v bodě x = 0 a toto minimum je f(0) = 1
3

+ C, což je kladná

hodnota pro C = 2
3
. Tedy definičńı obor řešeńı

y(x) =
1

−x + 1
3
e3x + 2

3

je (−∞,∞).

c) Z předchoźıho vid́ıme, že obecné řešeńı má definičńı obor (−∞,∞) pro C > −1
3
. Tedy

y(0) = 1
1/3+C

= c, tj. C = 1
c
− 1

3
> −1

3
znamená c > 0. Spolu s konstantńım řešeńım

y(x) = 0 tedy dostaneme závěr c ≥ 0.


